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Změna stávajícího modelu financování médií veřejné služby v Česku není nutná – naopak by
mohla ohrozit stabilitu financování i ochranu redakční nezávislosti. Slabiny současného
českého modelu, jako jsou administrativní náročnost a nižší sociální spravedlnost plošných
poplatků, je možné řešit dílčími úpravami bez zásadní systémové změny. Vyplývá to z nové
analytické studie mediálních odbornic a odborníka ze tří univerzit, která nabízí
systematický přehled dostupných řešení. Analýza vychází z aktuální komparace třinácti
evropských zemí na základě strukturovaných konzultací s národními expertkami a experty
na jednotlivé mediální systémy.

Za studií stojí Marína Urbániková, která působí jak na Fakultě sociálních studií Masarykovy
univerzity (FSS MU), tak na Fakultě sociálních věd Univerzity Karlovy (FSV UK), Klára Smejkal z
FSS MU, Alice Němcová Tejkalová z FSV UK, Lenka Waschková Císařová z FSS MU, David
Klimeš z FSV UK a Andrea Hanáčková z Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci (FF
UP).

Studie ukazuje, že případná reforma financování médií veřejné služby by měla být založena na jasně
identifikovaných nedostatcích stávajícího systému, komplexním posouzení dopadů a
realistickém zhodnocení přenositelnosti zahraničních modelů. „Jakákoliv změna by měla být
výsledkem dlouhodobé a inkluzivní diskuze, zahrnující vládu, opozici, dotčená média veřejné služby i
odbornou veřejnost, a směřovat k co nejširšímu konsenzu,” vysvětluje Marína Urbániková.

Argument o nutnosti změnit český poplatkový model kvůli jeho údajné nespravedlnosti navíc podle
studie není přesvědčivý. „Žádná z alternativ není založena na tom, zda a jak lidé média veřejné
služby skutečně využívají – ve všech případech by povinnost přispívat stejně dopadala na velkou část
společnosti,“ říká Alice Němcová Tejkalová. Z analytické studie tak vyplývá, že změna stávajícího
modelu není nezbytná a přinášela by více rizik. „S ohledem na aktuální politickou diskuzi však přesto
studie představuje tři možné alternativy jako analytické scénáře,” objasňuje Klára Smejkal.

Více informací se dozvíte na webu o vědě a výzkumu na FSV UK.
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